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AC AD AB   فھو قائم ووتره الضلع المذكور ايCD   

b²          :*a²و  b² 11 6 2 11 6 2 12 2       

موجب  ونعلم ان      a+bموجبان ومنھ     a² b² a b a b    

موجب  والعامل  a b موجب فحتما  العامل a b  موجب 
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نجد   BCDفي المثلث )أ )1

قائم في   BCDومنھ  المثلث 



 

فحتما یطابق الموسط الموافق  Aھو الارتفاع  الصادر من القمة الرئیسیة 

                                                                                                 :   

؛  ھذان        Bھو الموسط الصادر من  
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)                                                                           البعد ھو قیمة موجبة 
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المتقایس الضلعین ABC في المثلث  )ب    
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  وبالتالي حسب نظریة بیتاغور
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وبالتالي حسب نظریة بیتاغور Cمثلث قائم في  ABCإذن  [AB]التي قطرھا  Cنقاط من نفس الدائرة  
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[BC] الإرتفاع الموافق للوتر  ھو[AD] 





     وبالتالي     
11

CD
5
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نقاط من نفس الدائرة  Dو  Fو  Eلدینا  -أ)3
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 °90 =:مستطیل لأن  BDFEالرباعي 

  

  

  

  



 

                                                                                                   

                                 [AB]التي قطرھا  Cنقاط من نفس الدائرة 

  على استقامة واحدة

وینتج عن ذلك  [AF]یحمل الموسط الموافق للضلع 

  ھي مركز ثقلھ Gوبالتالي 

                                                                                                   [BF]التي قطرھا  ’  C نقاط من نفس الدائر

وبالتالي    BH FH )1(   و لدیناB وA وH نقاط من نفس الدائرة

وبالتالي    BH AH)2( 

 //  FH  النقاط وبالتاليA وF   وH على استقامة واحدة

 [BF]منتصف  Oو  [AB]  منتصف

التي ھي مركز ثقلھ وبالتالي  Gیتقاطعان في النقطة  BG  یحمل الموسط الموافق للضلع

لأن      BG AF K .  

حیث   [ED]الموافق للضلع   [AO]نقطة من الموسط 
AG 2

AO 3
وبالتالي  

 

 

نقاط من نفس الدائرHو  Fو Bلدینا - ب

وبالتالي   Hقائم في BHFالمثلث  إذن 

وبالتالي  Hقائم في BHAالمثلث  إذن 

نستنتج أن ) 2(و )1(من  AH

   

  

  

  

 

  

منتصف I ؛ ABFفي المثلث  -أ) 4

یتقاطعان في النقطة  [BI]و  [AO]الموسطین 

لأن      [AF] ھي منتصف  K    أن

  

  

  -ب

  

  

  

نقطة من الموسط  AED  :Gفي المثلث 

  

  

  

  

  

  

  



 

 [AD]ھي منتصف   Jوینتج عن ذلك أن  

  على استقامة واحدة

  

محتویان في  DCH   بحیث      AD DC D   

 Dقائم في ADG وبالتالي المثلث  

AG 61    

    فھما من نفس المستوي     MEF                                                                   

MEF AEF                                            

تشترك مع  الا ان  AEF  فيM  ومنھ  

ADE  فإن EG  یحمل الموسط الموافق للضلع[AD]   وینتج عن ذلك أن

[DE]   و Jمنتصف  [AD]  إذن(OJ)//(AE) 

[BF]   و Kمنتصف  [AF] إذن(OK)//(AB) 

على استقامة واحدة  Kو  Jو Oالنقاط وبالتالي    Oو یشتركان في  

و     AD DH و DH  و DC  محتویان فيDCH

وبما أن     DG DCH        فإن   AD DG  

  :Cالقائم في  CDGبتطبیق نظریة بیتاغور في المثلث 

      2 2 2 2 2DG DC CG 6 4 36 16 52 

DG 52 2 13    

  :Dالقائم في  ADGبتطبیق نظریة بیتاغور في المثلث 

      2 2 2 2AG AD DG 3 2 13 9 52 AGوبالتالي   61 61

و  Mفي    EF ADE  فيE  إذن  / / EF

و        AE AEF  منھ       و  MEF AEF

المستوي  AEF   

 / / EF   و   EF AEF  اذن  / / AEF   الا ان

محتواة في  المستوي  AEF  

ADEمركز ثقل المثلث  Gبما أن -ج

[DE]منتصف Oلدینا  ADEفي المثلث 

[BF]منتصف Oلدینا  ABFفي المثلث 

و یشتركان في    (OJ)//(OK):  استنتاج 

  5التمرین 

لدینا  - أ) 1   AD DC AD DH

فإن    AD DCH   وبما أن

بتطبیق نظریة بیتاغور في المثلث  - ب

      2 2 2 2 2DG DC CG 6 4 36 16 52

وبالتالي  DG 52 2 13

بتطبیق نظریة بیتاغور في المثلث 

      
2

AG AD DG 3 2 13 9 52 61

لدینا *-أ) 2   ADE   فيM

  الا  ان  M AE          وAE AEF

المستوي  محتواة في  : الخلاصة 

لدینا :  تمشي أخر **  / / EF

محتواة في  المستوي  :الخلاصة 
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إذن  

3 MN
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  :حسب نظریة بیتاغور فإن 

      2 2 2 2 2MD AD AM 3 3 9 9  وبالتالي 18 MD 18 3 2

  :حسب نظریة بیتاغور فإن 

   
         

 

2
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2 2 2 9 81 72 81 153
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نعتبر   MN   ارتفاع الھرم(  


   

AD AM MN 81 27

2 3 6 12 4
   

AEFفي المثلث )ب M:لدینا   AE

:   حسب نظریة طالس ف 
AM AN MN

AE AF EF

  

  

ADM مثلث قائم فيA حسب نظریة بیتاغور فإن

      2 2 2 2 2MD AD AM 3 3 9 9 18

MDN مثلث قائم فيM حسب نظریة بیتاغور فإن

        
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 
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